

**Праздник
мастерства**

Год педагога и наставника

2

**Вернёмся
с победой**

Герои нашего времени

3

**Дефицита воды
не будет**

Гидрометцентр сообщает

3

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 8 февраля 2023 года № 9 (10953)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Идёт по земле человек

Науки юношей питают

8 февраля в России отмечается профессиональный праздник — День российской науки. Впервые праздник утвердил экс-президент России Б. Ельцин, приурочив его к дате основания Российской академии наук. Именно 8 февраля (28 января по старому стилю) в 1724 году по указу Петра 1 Российская академия наук открылась в Санкт-Петербурге.

В наши дни государство всячески старается поддерживать одарённых детей. В школах проводятся различные олимпиады, конференции исследовательские работы, где школьники создают свои уникальные проекты. Дети собирают материал для теоретической части, затем проводят практическую. Над одним из таких исследовательских проектов на тему ферментации чая работал ученик 11 класса СОШ № 1 им. А.Г. Сапрунова Александр Аبلёзов.

— Расскажи, в чём заключается суть твоего проекта?

— Ферментация — это процесс обработки чайных листьев с целью получения чая. Проект не сложный, но ответственный. Мы собирали листья яблони, малины и земляники, а затем проводили ферментацию. В готовом чае изучали его кислотность, оценивали вкусовые качества и аромат.

В проекте Александру помогала его

учительница химии и биологии — Ольга Анатольевна Аболонская.

— Первая причина, по которой я выбрал такую тему проекта, — это, конечно, интерес. Вторая — это то, что тема не абстрактная. В результате мы получили практический выход — чай.

Александр уже защитил свою работу в школе. Если приёмная комиссия по достоинству оценит её, мальчика ждёт районный этап. К слову, это первый опыт в исследовательских работах у Александра.

— Что нового ты узнал в ходе изучения проекта?

— Историю ферментации. Зародилось это в Китае. Также узнал, как производят чай в промышленных условиях, из каких листьев. Это было очень интересно изучать. И как получить чай в домашних условиях? Это послужило практической частью проекта.

При сборе листьев для ферментации в

домашних условиях желательнее не класть их в металлическую или пластиковую ёмкость. Александр хранил их в стеклянной банке, накрытой марлей. Предварительно мыть не нужно. Далее проходит процесс завяливания листьев, длится он 24 часа. Они подсушиваются на подоконнике. Затем листья подвергаются обжигу в духовом шкафу. Чтобы ушла лишняя влага, листья скручивают. Готовые листья хранят в герметичных тарах. После — заварка чая. Александр отметил, что самый вкусный чай получился из малины.

— В процессе выполнения работы мы узнали, что на вкус влияет скручивание листьев. Например, скрученные листья малины имели более мягкий вкус из-за того, что клетки листа разрушились, и для процесса ферментации выделилось больше сока. Не скрученные листья были горьковаты, — рассказал исследователь.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**8 февраля – День российской науки
Уважаемые работники научной
сферы Республики Адыгея**

Поздравляем вас с Днем российской науки!

Наука всегда играла и играет большую роль в развитии общества, была и остается важным фактором социально-экономического развития.

В Республике Адыгея с каждым годом создается все больше условий для укрепления интеллектуального потенциала региона, подготовки высокопрофессиональных кадров, людей, способных вывести наш регион на новый научно-технологический уровень развития.

Главными драйверами преобразований неизменно остается качественное образование, развитие единого научно-образовательного пространства страны. В рамках этой значимой работы заключено соглашение о создании консорциума «Вернадский — Республика Адыгея» с Московским государственным университетом. Сотрудничество позволит студентам и ученым нашей республики использовать инновационную и научную инфраструктуру МГУ, проводить фундаментальные и прикладные научные исследования, откроет дополнительные возможности для укрепления кадрового и научного потенциала Адыгеи.

Желаем всему научному сообществу нашей республики — докторам и кандидатам наук, преподавателям, аспирантам, соискателям и студентам — крепкого здоровья, больших творческих успехов, новых научных побед, ярких идей и открытий!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея,
секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНИЙ.

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

**Уважаемые представители
научного сообщества!**

Примите самые искренние поздравления с Днем российской науки!

Это не только профессиональный праздник ученых, посвятивших свою жизнь служению науке, но и всех творческих, динамичных и неординарно мыслящих людей.

Наука является основной движущей силой прогресса, от достижений ученых напрямую зависит качество жизни миллионов людей.

В Гиагинском районе большое внимание уделяется поддержке одаренных молодых людей. Среди них — победители олимпиад и конкурсов, авторы проектов и научных исследований. Молодые экспериментаторы проявляют свои способности и таланты, добиваются серьезных результатов.

В этот день хочется выразить слова благодарности всем тем, кто связал свою профессиональную деятельность с наукой, разработками. Удачи в творческом поиске, плодотворных исследований и новых научных открытий!

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава МО «Гиагинский район»,
секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных
депутатов МО «Гиагинский район».

2 стр.

Год педагога и наставника

Праздник мастерства

В Гиагинском районе стартовал муниципальный этап конкурса «Воспитатель года-2023». Торжественное открытие традиционного конкурса профессионального мастерства состоялось в зале заседаний администрации Гиагинского поселения.

Представители органов власти, Управления образования, коллеги и даже воспитанники детских садов собрались в зале, чтобы приветствовать конкурсантов. В этом году за звание лучшего педагога дошкольного образования будут бороться пятеро представителей этой почетной профессии. Это два воспитателя из станицы Гиагинской: Евгения Булгакова (детский сад № 1 «Чебурашка») и Ольга Иващенко (детский сад № 7 «Радуга»); воспитатель детсада № 9 «Дюймовочка» из поселка Нового Ирина Губарева и воспитатели детских садов станицы Дондуковской — Елена Кавунова (сад № 10 «Малышок»), Юлия Хакунова (сад № 14 «Теремок»).

Участниц конкурса приветствовал глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин:

— В ваших руках, без всяких преувеличений, будущее нашей страны. Мы доверяем вашим чутким рукам наших детей, которых вы воспитываете, учите и провожаете в следующий ответственный этап — в школу. Спасибо вам за ваш труд, материнское сердце и тепло, которое вы дарите детям. Надеюсь, что этот конкурс станет для вас не столько испытанием, сколько праздником.

Успехов в конкурсе от депутатского корпуса СНД района пожелала его председатель Татьяна Черкова:

— Любой конкурс — это не только волнение и большая ответственность, но и возможность показать



себя, посмотреть на других, продемонстрировать самые лучшие свои качества и научиться чему-то у коллег. Самое главное — верить в свои силы и знания. Конечно, в трудном испытании вас поддержат ваши коллективы.

Пожелания удачи прозвучали и от самых маленьких гостей — воспитанников детского сада «Чебурашка».

Участникам конкурса предстоит пройти шесть испытаний. Первое из них — визитная карточка «Я — педагог», состоящая сразу после церемонии открытия. Ещё один этап — «Интернет-портфолио» пройдет в заочном формате. В следующих конкурсах участникам предстоит показать мероприятие с детьми и поделиться своей педагогической находкой, а в заключение два последних испытания — «Мастерская педагога» и «Педагогические дебаты».

На протяжении десяти дней конкур-

санты проявят свой профессионализм и творческие способности, расскажут о своих достижениях и раскроют секреты мастерства.

Торжественное закрытие конкурса пройдет 17 февраля, а победитель представит Гиагинский район на региональном этапе конкурса.

Конкурс «Воспитатель года — 2023» проходит в рамках мероприятий, посвященных Году педагога и наставника. Напомним, конкурс проводится ежегодно в целях распространения опыта работы лучших воспитателей, расширения профессиональных контактов, выявления талантливых, творческих педагогов, совершенствования образовательных программ и методов образования, повышения престижа педагогической профессии.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора.

БУДЬ В КУРСЕ!



«Горячая линия»

С 6 по 17 февраля 2023 г. Роспотребнадзор проводит «Горячую линию» по вопросам качества и безопасности парфюмерно-косметической продукции.

По всем вопросам обращайтесь по адресам:

- ст. Гиагинская, ул. Мира, № 1, филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах.
Телефон: 8 (87779) 9-70-87;

- г. Майкоп, ул. Гагарина, № 40, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея».
Телефон: 8 (8772) 52-18-47.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

10 февраля в ст. Гиагинская по улице Ленина будет проводиться

РАЙОННАЯ ЯРМАРКА

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент в кабинете №15 администрации МО «Гиагинский район».

Контактный телефон:
8(87779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки
с 7.00 часов.

ИДЁТ ПО ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕК

Науки юношей питают

Окончание.
Начало на 1 стр.

— Будешь ли ты развивать свою работу дальше или она уже завершена?

— Моя работа законченная, но я бы хотел изучить и другие листья, например, клубники, абрикосов. Хотя по описанию в книге, последние имеют привкус соломы.

Научная деятельность — не единственное, что увлекает молодого человека. Кроме этого, Александр занимается спортом, а точнее, волейболом в ДЮСШ. Здесь, как и в науке, он старается с большим рвением, и у него это получается. Парень неоднократно ездил на соревнования и занимал призовые места.

— Сейчас моё основное занятие — это подготовка к ЕГЭ. Волейбол больше для души, там я отдыхаю, — отметил Александр.

Также Александр занял второе место в соревновании по поднятию туловища среди

юнармейцев. Оно проходило в городе Майкопе в спортивном комплексе «Оштен». Команда, в которой участвовал Александр, взяла второе место по стрельбе из пневматического оружия.

Интерес к музыке заставил Александра самостоятельно выучиться игре на гитаре. Вот уже в течение двух лет он перебирает струны.

— Не могу сказать, получается или нет, это надо показывать. Мне кажется, что играю неплохо. Родным и друзьям нравится.

Свою жизнь Александр думает связать с медициной. Он хочет стать хирургом. Сейчас парень активно готовится к успешной сдаче экзаменов. Будет ли он дальше заниматься наукой, никто не знает. Но пылкость ума, наверное, вызовет интерес к новой, серьёзной исследовательской работе.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

Пьедестал почёта

«Урожай» собрал медали



В селе Сергиевском состоялся турнир по мини-футболу, посвященный Дню защитника Отечества. В нем принимали участие школьники в возрасте до 13 лет.

Проведение турнира становится доброй традицией — подобное соревнование проводилось и в прошлом году, но в этот раз количество участников уве-

личилось. В борьбу вступили 6 команд: сборная из села Сергиевского, две команды из станицы Дондуковской и 3 — из Кошехабльского района.

Сначала прошли игры группового этапа, затем состоялись полуфиналы и финал. В итоге сильнейшей стала команда «Урожай» из села Сергиевского. Второе место заняла сборная

Кошехабльского района, третье у ребят из аула Егерухай.

Команда — победитель получила кубок, призеры — медали. Также участникам были вручены ценные сувениры за личные достижения. Отрадно, что трое награжденных — ребята из Гиагинского района. Лучшим вратарем турнира признан Станислав Добриченко, лучшим игроком — Владимир Романенко. Это представители команды «Урожай» села Сергиевского. Лучшим нападающим турнира признан Дмитрий Чушков из сборной Кошехабльского района, а лучшим защитником стал Владислав Оленчук из команды «Факел-1» станицы Дондуковской.

— Мы гордимся нашими ребятами, они большие молодцы. Поздравляем победителей! — прокомментировал специалист по делам молодежи и спорту Сергиевского сельского поселения Дмитрий Титаренко.

Д. ЛАЗЫРИН.
Фото: Сергиевское с/п.

ОДНА СТРАНА – ОДНА РОССИЯ

В Адыгее пройдёт благотворительный марафон

В канун Дня защитника Отечества и к годовщине начала специальной военной операции на Украине по всей стране пройдут благотворительные марафоны.

Они организованы как часть акции Общероссийского народного фронта «Все для Победы!». Цель – поддержать участников СВО и мирных жителей на освобожденных территориях.

В Адыгее благотворительный марафон пройдет 21 февраля, в 11 часов, на базе Адыгейского государственного уни-

верситета. Организаторы будут вести прямую трансляцию в соцсети «ВКонтакте».

Сбор средств в каждом регионе проходит по индивидуальному QR-коду, который размещен на фото. Деньги перечисляются на счет фонда «Все для Победы!». На эти средства для мобилизованных и добровольцев из Республики Адыгея будут приобретены военное снаряжение, медикаменты, теплые вещи, квадрокоптеры.

Присоединиться к благотворительному марафону «Адыгея. Проект «Все для Победы!» можно в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и Telegram.



ROBEDA.ONF.RU

ПОДДЕРЖИ БОЙЦОВ НА ПЕРЕДОВОЙ!

ГИДРОМЕТЦЕНТР СООБЩАЕТ

Дефицита воды не будет

Средиземноморский циклон принёс в Адыгею долгожданный снег. И такая погода продержится несколько дней, — сообщила «КЗ» зам. начальника Адыгейского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Виктория Гусева. Снежный покров будет увеличиваться, а температура воздуха — постепенно уходить в минус.

— Причина метелей — фронтальная волна, которая на прошлой неделе пробила на север европейской части России, а затем оказалась вытеснена в южные широты усилившимся антициклоном. Атмосферные фронты накрыли Адыгею обильным выпадением осадков в виде снега. 7 февраля на Дондуковской метеоплощадке высота снега достигла 6 см, — сообщила В.В. Гусева.

8 февраля осадки на территории Гиагинского района сохранятся. Ночью ожидается понижение температуры местами до -9 градусов, днем 8 февраля — до -5.

Однако, 9 февраля осадки

прекратятся, а мороз усилится — Сибирский циклон вытеснит Средиземноморский. Ночью столбик термометра опустится до -14, в дневные часы ожидается до 6 градусов мороза.

— Выпавший снег хорошо пополнит запасы воды в горах и реках Адыгеи. Очень благоприятен он и для озимых культур. Снежное покрывало защитит будущий урожай от низких температур, — подчеркнула специалист Гидрометцентра Адыгеи.

К выходным синоптики обещают потепление в дневные часы до -1 градуса и ясную погоду.

В. ВИЯТИК.

Своих не бросаем!

Огонёк из дома

На протяжении нескольких месяцев неравнодушные жители Гиагинского района помогают землякам, находящимся в зоне спецоперации. В составе гуманитарного груза, который регулярно отправляется военнослужащим и добровольцам, продукты и необходимые вещи, предметы личной гигиены, письма с теплыми пожеланиями.

Зачастую жители сами изготавливают вещи, которые нужны на передовой. Например, специальные окопные свечи. Для их создания приложили усилия множество человек. Узнав о том, что необходимо сырье, люди привозили и передавали воск и парафин из Гончарки, Дондуковской, Гиагинской, Хаджохы, 2-й Гунайки. Это активисты группы «Все для фронта, всё для Победы!», предприниматели и простые жители, которые вносят свою лепту в дело общей победы.

Технология изготовления окопных свечей несложная. В небольшую емкость — в данном



случае, использовались чистые консервные банки — помещаются скрученные полоски гофрокартона. Затем его заливают расплавленным парафином или воском. Созданием этих окопных свечей занялся руководитель музея СОШ № 4 Александр Николаевич Матвеев.

— Горит такая свеча около 4-5 часов, — рассказывает Александр Николаевич. — Они используются для обогрева. Можно чай подогреть, например, или подсушить вещи.

Уже готова первая партия окопных свечей, порядка 500 штук. «Огоньки из дома» упакованы

в картонные ящики. На них нанесены названия населенных пунктов, где живут люди, приложившие столько усилий для создания окопных свечей, чтобы наши бойцы на передовой знали — география проживания добровольных помощников так же велика, как их добрые сердца. Все эти люди, для которых девиз «Своих не бросаем!» — это не просто слова. В скором времени полезный груз отправится к месту назначения, и теплые огоньки согреют наших ребят в окопах.

А. СТАХАНОВА.
Фото автора.

Герои нашего времени

Вернёмся с победой



В одном из номеров газеты «Красное знамя» мы рассказывали о нашем земляке из станицы Гиагинской. Подполковник Юрий Гавшин — командир гаубичного самоходно-артиллерийского дивизиона. Он выполняет боевые задачи в зоне СВО с февраля прошлого года. Несколько дней назад Юрий был особо отмечен Министерством обороны России.

По сообщению пресс-службы ведомства, он организовал артиллерийскую поддержку российских мотострелковых подразделений, находясь под плотным огнем артиллерии и танков противника на переднем крае рубежа обороны. Под его руководством были уничтожены несколько орудий националистов, в том числе кочующий миномет с минометным расчетом, а также боевая машина пехоты иностранного производства. Силы наступающего противника были ликвидированы, российские войска удержали господствующую высоту.

Среди героев СВО — сотни простых парней, которые ещё вчера ходили рядом с нами, а сегодня они, не боясь смерти, рискуют собой ради това-

рищей. Как воспитывают наших патриотов, чем обусловлен их выбор профессии? Об этом мы спросили маму Юрия Гавшина, Ольгу Алексеевну.

Юрий родился в станице Гиагинской. Окончил СОШ № 2 в 2000 году. На семейном совете решили — надо получить мужскую профессию. Так молодой человек поступил в военное училище в Казани.

— Юра рос спокойным ребенком, так что все удивились, когда он выбрал эту стезю. Говорили — ну какой из него военный? В семье у нас военных не было. Но Юра сказал: «Хочу». Ему нравилось учиться, — рассказала Ольга Алексеевна Гавшина.

В момент поступления шла вторая чеченская кампания, на территории Северо-Кавказского региона продолжалась контртеррористическая операция. Неужели семье было не страшно отправлять сына на учебу в военный вуз?

— Мы даже не думали, что он туда попадет. Хотя старшая дочь, медик, была там. Два раза ездила, работала в госпитале. Так что у Юры, наверно, пример был перед глазами. Да и сам он после окончания института пытался попасть в Чечню. Там ещё шли боевые действия. Из их училища много ребят попали в Грозный, в Шали, и ему хотелось к ним. Искал место, но не получилось. Может, к лучшему, — говорит Ольга Алексеевна.

После окончания учебы Юрий отправился в Подмоскovie, а затем в Москву. Там у него появилась семья, родилось трое дочерей. Младшие — двойняшки в сентябре отправились в первый класс, старшая дочь — в четвертый. С февраля 2022 года их мирный сон охраняет папа. Ни разу за эти месяцы он не задумывался о том, чтобы отправить вместо себя другого.

— Он постоянно говорит: как я ребят своих брошу, как я в глаза им буду смотреть? Такое чувство ответственности. Он же с ними каждый день, особенно с контрактниками, которые служат несколько лет. Глядя смерти в глаза, видя своих ребят, как можно отступить? Я думаю, каждый бы так поступил.

За время спецоперации Юрий Гавшин награжден медалью «За отвагу», орденом Мужества и медалью «За ратную доблесть». Он уверен — домой бойцы вернутся только с победой.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Фото из открытых источников.

